DOMINGO DE MANHA

PREFEITURA MUNICIPAL DE BRAGA/RS E
CAMARA MUNICIPAL DE BRAGA/RS
CONCURSO PUBLICO N° 01/2023

AGENTE DE SERVICOS GERAIS, ELETRICISTA,
OPERADOR DE VEICULOS E MAQUINAS E
PEDREIRO/CARPINTEIRO

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverao estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta azul ou preta, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer material
ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminacdo do
certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questodes;

- refere-se ao cargo/emprego para o qual realizou a inscrigdo.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questées é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdoes de nimeros 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.
Beneficios da musica classica para a saiude

01 Dia 05 de margo celebra-se o Dia Nacional da Musica Classica. A data é celebrada desde
02 2006 em homenagem ao aniversario de Heitor Villa-Lobos, um dos maiores compositores
03 brasileiros do género.

04 Sabemos que a musica auxilia nas atividades fisicas no geral, mas vai além disso. Segundo
05 um estudo desenvolvido na Universidade de Stanford, na Califérnia, ouvir musica faz o fluxo de
06 sangue aumentar em diversas areas do cérebro. Esse movimento ativa as areas ligadas a
07 autonomia e emocdo, a0 mesmo tempo que outras areas liberam a dopamina, que aumenta a
08 sensacgdo de prazer e bem-estar. Outros beneficios:

09 Ajuda a absorver conhecimento: segundo uma pesquisa francesa, ouvir musica ajuda o
10 cérebro a absorver conhecimento. Os cientistas descobriram que alunos que ouviram uma
11 palestra com musica classica ao fundo foram capazes de responder mais corretamente um
12 questionario do que um outro grupo que somente ouviu a palestra, sem musica classica.

13 Alivia dores: fez uma cirurgia e estad com dor? Ouvir musica classica alivia dores e € um
14 método muito eficaz e seguro.
15 Melhora a produtividade: ouvir musica classica torna as atividades repetitivas muito mais

16 agradaveis. Segundo pesquisas, um grupo de médicos radiologistas ficou muito mais focado e
17 eficiente apds ouvir o género.

18 Ajuda na qualidade do sono: se vocé tem problemas para dormir, os seus problemas
19 acabaram. Segundo uma pesquisa, ouvir apenas 45 minutos de musica classica antes de ir para
20 a cama é suficiente para melhorar a qualidade do sono.

21 Aumenta a membdria: de acordo com um estudo italiano, pessoas que ouvem musica
22 classica possuem uma maior habilidade de memorizagcdo. Isso acontece porque esse estilo
23 musical aumenta a atividade cerebral que esta ligada diretamente a memoria.

(Disponivel em: https://www.selecoes.com.br/saude-bem-estar/beneficios-da-musica-classica-para-a-saude/
texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Considere as assertivas sobre o texto:

I. Heitor Villa-Lobos foi um pesquisador francés.
I1. Ouvir musica classica antes de dormir atrapalha a qualidade do sono.
III. O Dia Nacional da Musica Classica € celebrado no dia 05 de marco.

Quais estdo corretas?

A) Apenas .

B) Apenas III.

C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 02 - O assunto principal do texto é:

A) Escolher o tipo de musica ideal para a pratica de atividade fisica.

B) Listar os mais famosos compositores franceses.

C) Apresentar toda a vida e obra de Heitor Villa-Lobos.

D) Dar dicas de remédios para dor apos cirurgia.

E) Apresentar alguns beneficios para a saude ao ouvir musica classica.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 03 - Assinale a alternativa que apresenta um par correto de antonimos, ou seja,
palavras de sentido oposto.

A) Melhorar - ajudar.

B) Saude - doenca.

C) Grupo - turma.

D) Data - dia.

E) Sentimento - emocao.

QUESTAO 04 - A palavra destacada no trecho: “a data é celebrada desde 2006” poderia ser
substituida, sem alterar o sentido, por:

A) Comemorada.
B) Feriado.

C) Indtil.

D) Criticada.

E) Esquecida.

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa correta em relacdo a classificacdo silabica.

A) Pesquisa (monossilaba).
B) Prazer (polissilaba).

C) Mdusica (trissilaba).

D) Dopamina (monossilaba).
E) Cama (polissilaba).

QUESTAO 06 - No texto, “Heitor Villa-Lobos” (I. 02) é escrito com letra maiuscula por qual motivo?

A) Por vontade do autor.

B) Por ser brasileiro.

C) Para destacar o trecho.

D) Pela importancia do compositor.
E) Por se referir a nome proprio.

QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que apresenta a ordem alfabética das palavras.

A) Fluxo - estilo - musica - cama.
B) Estilo — cama - fluxo — musica.
C) Musica - cama - estilo - fluxo.
D) Cama - estilo - fluxo - musica.
E) Estilo — musica - cama - fluxo.

QUESTAO 08 - A palavra “problemas” esta corretamente separada na alternativa:

A) Pro-blemas.

B) Pro-ble-mas.
C) P-ro-b-le-m-as.
D) Pro-ble-ma-s.
E) Probl-e-mas.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 09 - Assinale a alternativa que contenha uma palavra com digrafo, assim como “classica”.

A) Guitarra.
B) Piano.

C) Flauta.
D) Violino.
E) Partitura.

QUESTAO 10 - A palavra “conhecimento” contém:

A) 4 consoantes e 8 vogais.
B) 5 consoantes e 7 vogais.
C) 6 consoantes e 6 vogais.
D) 7 consoantes e 5 vogais.
E) 8 consoantes e 4 vogais.

QUESTAO 11 - Assinale a palavra que é escrita com “X”.

A) __imarrao.
B) Ca__orro.
C) Abaca__i.
D)__uva.

E) Lan__e.

QUESTAO 12 - Assinale abaixo a palavra que deve ser acentuada da mesma forma que “cléssica”,
na primeira silaba.

A) Lampada.
B) Tambem.
C) Cafe.

D) Jacare.

E) Agucar.

QUESTAO 13 - No trecho “os cientistas descobriram que alunos”, qual das palavras é um verbo?

A) Os.

B) Cientistas.
C) Descobriram.
D) Que.

E) Alunos.

QUESTAO 14 - Assinale o niimero de letras e de fonemas da palavra “habilidade”.

A) 5 letras e 10 fonemas.
B) 8 letras e 5 fonemas.
C) 9 letras e 9 fonemas.
D)9 letras e 10 fonemas.
E) 10 letras e 9 fonemas.

QUESTAO 15 - O plural da expressdo “o dia” é:

A) As dia.
B) Os dias.
C) O dias.
D) Aos dias.
E) As dias.

Execugado: Fundatec )
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LEGISLACAO

QUESTAO 16 - Com base na Lei Organica de Braga, a cidade de Braga é a sede:

A) Do futebol.

B) Dos jogos.

C) Do Municipio.
D) Das olimpiadas.
E) Da natacdo.

QUESTAO 17 - Segundo os termos do Plano de Carreira de Braga, o recrutamento para os cargos
efetivos sera feito através de concurso:

A) Publico.

B) Privado.

C) Empresarial.
D) Sorteado.

E) Lotérico.

QUESTAO 18 - Segundo o texto da Lei Municipal n? 055/1990, esta(e) institui o Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Braga.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Convencao
B) Acordo

C) Convénio
D) Lei

E) Imposto

QUESTAO 19 - De acordo com o texto do Cédigo de Posturas de Braga, no ato de inspecdo, o
municipal, se constatar irregularidades, deve emitir relatério circunstanciado,
sugerindo as medidas e as providéncias cabiveis.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) vizinho

B) servidor publico

C) representante comercial
D) zelador

E) sindico

QUESTAO 20 - Segundo o texto do Cédigo de Posturas de Braga, o abastecimento de
deve ser feito através de rede publica de abastecimento ou através de sistema individual aprovado
previamente pelo 6rgdo técnico competente.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) combustivel
B) gasolina

C) etanol

D) diesel

E) dgua potavel

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 21 - Segundo o Estatuto da Igualdade Racial do Rio Grande do Sul, politicas sociais e
econémicas que visem a prevengao e ao tratamento de doengas garantirdo a dos negros.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) propriedade
B) salde

C) morte

D) riqueza

E) heranca

QUESTAO 22 - De acordo com a Constituicdo do Rio Grande do Sul, os integrantes da Brigada Militar
sdo servidores publicos:

A) Do Municipio.

B) Da Circunscrigao.
C) Distritais.

D) Do Estado.

E) Voluntarios.

QUESTAO 23 - De acordo com o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, a populacdo negra tem
direito a participar de atividades:

A) De lazer.

B) Humilhantes.

C) De rebaixamento.
D) Deploraveis.

E) De exploracgao.

QUESTAO 24 - De acordo com o texto da Constituicdo Federal, a lei gualquer discriminagao
atentatodria dos direitos.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) admitird
B) tolerara
C) inocentara
D) absolvera
E) punira

QUESTAO 25 - De acordo com a Lei Maria da Penha, é assegurada a toda mulher as facilidades para
viver sem:

A) Amor.

B) Cuidado.

C) Violéncia.
D) Carinho.

E) Afeto.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 26 - O municipio de Braga foi criado pela Lei n2 5.154/1965 e sua instalagdo oficial ocorreu
em 08 de maio de 1966. Essa data consta no brasdo do municipio junto a quais outros elementos que
fazem referéncia a histérica base econ6mica do territorio?

A) Piscicultura.

B) Industrializagao.
C) Agricultura.

D) Pecuaria.

E) Ovinocultura.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 27 - Conforme a Prefeitura Municipal de Braga, “a colonizacdo de Braga teve inicio no
Século XIX, mais precisamente entre os anos de 1904 e 1905, com a chegada das primeiras familias
de colonizadores de origem luso-brasileira [...]. Pelo ano de 1916, residiu numa estalagem a margem
direita do Lajeado da Cachoeira um comerciante de origem portuguesa. Desta época em diante, o
Lajeado passou a chamar-se Lajeado Braga e dai surgiu o nome da Vila que se formou ao seu redor”.
(Fonte: https://www.braga.rs.gov.br/site/conteudos/1321-historia-do-municipio). Qual o nome do
comerciante de origem portuguesa que inspirou o nome do municipio de Braga?

A) Francisco Braga.
B) Manoel Braga.
C) Pedro Braga.

D) Luis Braga.

E) José Braga.

QUESTAO 28 - Relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando o Poder a respectiva responsabilidade.

Coluna 1

1. Executivo.

2. Legislativo.
3. Judiciario.

Coluna 2

( ) Implantacdo de programas e projetos que traduzam as metas e objetivos sociais, econdmicos e
institucionais emanados da Constituicdo e de leis especificas, em estreita articulagdo com os
demais Poderes e com outros niveis de governo, sendo ele também o responsavel pela correta
aplicacao dos meios e recursos mobilizados.

( ) Estabelece as Leis do Estado, sendo que ao processo deste Poder é designada a elaboragdo de
emendas a Constituigdo, leis e resolugbes, além de também ter funcao fiscalizadora.

( ) Garante os direitos individuais, coletivos e sociais e resolver conflitos entre cidaddos, entidades e
Estado.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-3.
B)1-3-2.
C)2-3-1.
D)3-1-2.
E)3-2-1.

QUESTAO 29 - Conforme a Empresa de Pesquisa Energética (EPE), matriz energética representa o
conjunto de fontes utilizadas em um pais para suprir a necessidade de energia daquele territério. O
Brasil € um dos paises que mais utilizam fontes renovaveis no mundo. Assinale a alternativa que NAO
corresponde a uma fonte de energia renovavel.

A) Edlica.

B) Geotérmica.
C) Solar.

D) Petrdleo.

E) Biomassa.

QUESTAO 30 - A matriz de transporte se refere aos diferentes tipos de transportes disponiveis para
locomogdo pelo mundo. Cada modalidade de transporte, também chamada de modal, possui
diferentes caracteristicas, vantagens e desvantagens e é escolhido levando-se em conta o material
transportado, o tempo e a seguranga. Qual o modal mais vantajoso e mais comumente utilizado no
Brasil para a entrega de uma mercadoria entre duas cidades proximas, apesar do alto custo do frete?

A) Aéreo.

B) Dutoviario.
C) Aquaviario.
D) Ferroviario.
E) Rodoviario.

Execugado: Fundatec )
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 31 - A medida do didmetro do planeta terra é 12.756 km. Em relacdo a esse néimero,
analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

() Epar.
() Edivisivel por 3.
( ) E primo.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-F-V.
BYF-V-V.
QOVvV-VvV-V.
D)V-F-F.
EYV-V-F.
~ . 13 6, i
QUESTAO 32 - Sobre as fracdes > e < é correto afirmar que:
1 3 6
AA-<-< -,
2 4 5
3 1 6
B-<-< -.
4 2 5
6 3 1
O=-<-< -
5 4 2
1 6 3
D)-<-=-< -.
2 5 4
6 1 3
B -<-< -.
5 2 4

QUESTAO 33 - Sabendo que 1 hectare tem 10.000 m? e que o municipio de Braga, no Rio Grande
do Sul, tem uma area de 128.992 km?2, qual é a area da cidade em hectares?

A) 1.289,92.

B) 12.899,2.

C) 128.9920.

D) 12.899.200.
E) 128.992.000.

QUESTAO 34 - Andressa comprou 1,4 kg de carne, sendo metade costela e metade bife. O preco do
quilo do bife e da costela custam, respectivamente, R$ 32,80 e R$ 23,50. Quantos reais Andressa
gastou nessa compra?

A) 28,15.
B) 39,41.
C) 45,72.
D) 56,30.
E) 65,37

QUESTRO 35 - A conta de luz de Marilia, em janeiro, custou R$ 836,10. Ela instalou um sistema de
2
energia solar em sua casa, o que reduziu a conta de fevereiro para 5 do valor pago no més anterior.

Qual o valor, em R$, da conta de luz de Marilia no més de fevereiro?

A) 83,60.
B) 92,90.
C) 167,20.
D) 185,80.
E) 193,70.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 36 - Valéria foi a um brechd e comprou uma calga, uma blusa e um vestido, que custaram,
respectivamente, R$ 48,50, R$ 37,00 e R$ 72,40. Sabendo que ela pagou com duas notas de
R$ 100,00, que quantia ela recebeu de troco?

A) Trés notas de R$ 10,00, uma nota de R$ 2,00 e duas moedas de R$ 0,10.
B) Trés notas de R$ 10,00, duas notas de R$ 2,00 e uma moeda de R$ 0,10.
C) Quatro notas de R$ 10,00, uma nota de R$ 2,00 e uma moeda de R$ 0,10.
D) Quatro notas de R$ 10,00, duas notas de R$ 2,00 e uma moeda de R$ 0,10.
E) Cinco notas de R$ 10,00, uma nota de R$ 2,00 e uma moeda de R$ 0,10.

QUESTAO 37 - Alice, Bernardo e Carol foram ao parque de diversdes. Quando voltaram, cada um
contou uma historia:

e Alice: "Nao é verdade que Bernardo e Carol andaram na roda gigante”.
e Bernardo: “Se Alice ndo andou na roda gigante entao Carol andou”.
e Carol: “Eu ndo andei na roda gigante, mas Alice ou Bernardo andaram”.

Sabendo que somente a afirmacdo de Bernardo é falsa, entdo quem andou na roda gigante?

A) Apenas Alice.

B) Apenas Bernardo.

C) Apenas Carol.

D) Apenas Alice e Bernardo.
E) Apenas Alice e Carol.

QUESTAO 38 - Uma aula de pilates dura 50 minutos. Durante esse tempo, a professora passa alguns
exercicios na seguinte sequéncia:

Nuamero de repeticoes
de cada série

Exercicio

Tempo de cada série

alongamento

1 mine36s

agachamento 45 s
alongamento 1mine36s
abdominal 1 mine27s

alongamento

1 mine36s

flexao

36 s

wWwuwummw u|w

alongamento

1 mine36s

Qual o tempo de descanso (sem exercicios) dessa aula?

A) 14 min e 38 s.
B) 15 min e 18 s.
C) 16 min e 48 s.
D)17 min e 28 s.
E) 18 min e 58 s.

QUESTAO 39 - Qual a representacdo do nimero 2023 em romanos?

A) MMXXIIL.
B) MMCCIII.
C) MDIXIII.
D) CCMMIII.
E) MDDCIII.

QUESTI\O 40 - Um celular custava R$ 1.987,90, mas, ao realizar o pagamento, o consumidor ganhou
um desconto de R$ 99,50 e dividiu a diferenga em 5 vezes iguais. Qual o valor, em R$, pago em cada
prestacao?

A) 337,78.
B) 347,68.
C) 357,28.
D) 367,48.
E) 377,68.

Execugado: Fundatec )
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